
 

 

Signalisation en défense 
 

                                                                                     S  O   N  E 

                                                                               

     1P   -         2T       - 

      3T          - 4P - 

  

 

   

             ♠  

  ♥   

  ♦  

  ♣  

                                                                              

 

   

♠ 98                                ♠  

♥ A765                        ♥  

♦  D54            ♦   

♣ A932               ♣  

 

                        ♠  

  ♥   

  ♦  

  ♣ 

 

 

 

 

 

Comment prévoir la défense ?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Interprétation des enchères   

 
N et S ont montré chacun 4 T donc E ne dispose au plus que d’un T . il doit donc être possible 

de lui faire couper deux fois T grâce à la repise de l’As de C  . 

Il faut donc :  

Entamer As de T  

E ne fournit pas. On retourne le 9 de T appel préférentiel à C pour qu’il rejoue C après la 

coupe du premier T  

  

Les quatre jeux : 

 

                        ♠ R643 

  ♥ R4  

  ♦ R6 

  ♣ RV1085 

                                                                              

 

   

♠ 98                               ♠ 102 

♥ A765                        ♥ D9832 

♦ D54            ♦ V109872 

♣ A932               ♣ - 

 

                        ♠ ADV75 

  ♥ V10 

  ♦ A3 

  ♣D764 

 


